

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az oroszok Szigeten.

### Mulattak a főispán lakásán.

Azok az orosz seregek, melyek a Kárpátok szorosain át betörték az ország északkeleti, ruthénlakta vármegyéibe, külön-külön semmisültek meg, de úgy, hogy hirmondó is kevés fog akadni belőlük. Egyenként verték ki csapataink az orosz seregeket, mielőtt az ország belsejébe juthattak volna. Ez a magyarországi kirándulás óriási veszteségeket jelent az oroszoknak.

Az uzsoki betörésnél tizezernél több embert vesztett az orosz sereg halottakban és foglyokban. A herogi beérés is csufos kudarcot vallott a máramarosi kaland is balul ütött és mire e sorok napvilágot látnak talán már a menekülő, orosz sereg maradványai is megsemmisültek.

Az erdélyi betöréssel is óriási kudarcot vallottak, mert Teles (Beszterce-Naszód vármegye) román község mellett szétverték csapataink az orosz sereget, melynek visszavonulási útját is teljesen elvagták és a szétvert sereg maradványai Magyarláp felé (Szolnok-Doboka vármegye) menekültek. Erre a vert sereg a végpusztulás, vagy a hadifogság vár.

Ez az orosz betöréseknek immár a befejezéshez közeli története.

### Szigeten rend van.

Budapest, október 9.

Máramaros vármegye székhelyén az oroszok kiverése után helyreállt a rend és nyugalom. A közigazgatási hivatalok rendben folytatják működésüket. Visszatért a postahivatal személyzete is és helyreállította a posta- és táviró-forgalmat. Az első rémület hatása alatt elmenekült lakosság visszaköltözése már szintén megkezdődött. A hatóság megállapította, hogy a köztárgyon nem károsodott, mindössze a külvárosban volt jelentéktelen fosztogatás. (M. T. I.)

Budapest, október 9.

Máramarosszigetnél csapataink számos foglyot ejtettek és ágyukat zsákmányoltak. (Bud. Tud.)

### Az oroszok futása.

Budapest, október 9.

Csapataink a Máramarosba betört csapatokat az első összecsapás után Nagybockóig kergették. Az oroszok vert seregei a jablondai szoros felé igyekeztek menekülni. Az ellenség vesztesége óriási. Husznál több ágyut és ezernyi foglyot szereztünk.

Nagybockónál az oroszok újra csatasorba állottak, hogy üldöző seregeinket feltartóztassák, azonban, az eddigi jeentések szerint itt ismét nagy veszteségeket szenvedtek és kénytelenek voltak visszavonulni. (M. T. I.)

## Az erdélyi betörés.

Fővárosi tudósítónk a sajtóbizottság engedélyével jelenti, Kolozsvárról érkezett, hiteles közlések alapján:

Kolozsvár, október 9.

Beszterce mellett (Beszterce-Naszód vármegye székhelye a hasonló nevű Beszterce folyócska partján) csapataink fényes győzelmet arattak a Kárpátokon át betört oroszokon. Csapataink Teles községnél ütköztek meg az ellenséggel, melyet teljesen megverték. Negyszáz orosz katona hadifogságba esett. A szétvert orosz csapatok Magyarláp felé menekültek.

Az örömhírt gróf Bethlen kormánybiztos plakátokon tudatta a menekülőkkel, akik most már visszatérnek a városba. (M. T. I.)

### A kir. ügyészség Máramarosszigeten.

Gáthy Bálint, a debreceni kir. ügyészség vezetője értesítette a Máramarosszigeti kir. ügyészség tagjait, hogy már vissza térhetnek Máramarosszigetre és elfoglalhatják hivatalukat. Ez már meg is történt. A máramarosszigeti bíróság tagjai is visszautaztak.

## Az oroszok Szigeten.

### Mulattak a főispán lakásán.

Budapest, október 9.

Fővárosi tudósítónk a sajtóbizottság engedélyével jelenti:

Kedden este az oroszok Máramaros szigetéről riadóval vonultak ki. A városban nem kegyetlenkedtek ugyan, de az elhagyott házból mindent elvittek, amit tudtak. A tisztek a vármegyeházán, a főispán lakásában nagy mulatságot csaptak és a megyei hajdukkal szolgáltatták ki magukat. Szigeten háromezer orosz lovas volt ágyukkal. Az orosz parancsnok a város polgári lakosságára 180.000 korona hadisarcot vetett ki, de a behajtásra nem került a sor. Az oroszok az elfogott elüljárásukat kivonulásuk előtt szabadon engedték. A nagy sietésben az egyik ágyujokat a városban felejtették. A lengyel légió Fehéregyház és Krácsfalu felé üzte a menekülő oroszokat, akiknek a Tiszán való átkeléskor az egyik ágyujok a folyóba veszett. (M. T. I.)

Legjobb zseblámpa-telep



Földvárinnál, Széchenyi-utca 55.

## Németország harcai.

Budapest, október 9.

Berlinbe jelenti a nagyfőhadiszállás október 7-én, este 10 órakor:

Franciaországba a hadsereg jobb szárnyán folyó harcok még em vezettek döntésre. A franciák előnyomulásai az Angonnes hegységeiben és Verdun északkeleti frontján visszaverettek.

Antwerpennél Brochem erőd birtokunkban van. Támadásunk átlépt a Nethe szakaszát és a belső erődökhöz közeledik. Egy angol dandárt és a belgákat a külső és belső erődök között megvertük és Antwerpenbe visszavetettük. Négy nehéz üteget, 52 tábori ágyut, sok gépfegyvert, közöttük angolokat is, nyílt területen elfogtunk.

Az oroszok támadása Suvalki kormányzóságban vissza lett utasítva. Az oroszok 2700 foglyot és 9 gépfegyvert vesztek. Lengyelországban kisebb, nyugatra 4800 foglyot ejtettünk. (Közlő a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Antwerpen végórái.

### Megkezdődött a bombázás.

Berlin, október 9.

Antwerpen bombázását, amin a németek előre bejelentették, ma fél tízkor megkezdtek. A belga kormány Ostendébe menekült, melyet még angol csapatok tartanak.

Antwerpen községi elöljárósága hozzájárult a végsőig menő ellentálláshoz. (M. T. I.)

## Montenegró végnapjai.

Budapest, október 9.

Montenegró hadierejét négy hegyi dandárunk már tíz napja bekerítette. Most foly a harc. Csak napok kérdése a győzelmünk. (M. T. I.)

### Határsértés Tripoliszban.

Budapest, október 9.

Rómából jelentik, hogy a franciák több, Tripoliszhoz tartozó helyiséget megszállottak. Olaszország és Franciaország között ezért beláthatatlan következményű konfliktus támadhat. Tassori tábornok, az olasz hadügyi államtitkár lemondott állásáról. (M. T. I.)

## Japán csapatokat hoztak.

Budapest, október 9.

Dánián át érkezett távirat alapján jelenti a Wolf-ügynökség, hogy az entente segítségére rengeteg japán katonát szállítottak Európába. Az oroszok összesen 150.000 japán katonát kaptak segítségül. (M. T. I.)

**Karcos új bor** kapható a „Gambrinus” Markus éttermében. Literje 80 fill. ~ vendéglős. ~

## Döntő harc Szerbiában.

Budapest, október 9.

Szófiából jelentik, hogy az ottani szerb követ kijelentése szerint a harc Krupanjánál folyik. A mi seregünk döntő csapásra készül a szerbek ellen. (M. T. I.)

## Przemysl ostroma.

### Az oroszok óriási veresége.

Przemysl, ez a hatalmas erődítmény állotta útját az oroszok további előnyomulásának Galiciában. Ezért rekedt meg az orosz henger Lemberg kiürítése után és azóta egyetlen tapodtat se tudott előre haladni. Az ungi, beregi, máramarosi és erdélyi betörésekkel, melyek csufos kudarcokkal végződtek, azt akarta elérni az orosz hadvezetés, hogy kicsalja biztos hadállásából északi hadseregünket. Ez azonban nem sikerült.

Végre is az orosz kénytelen volt megtámadni a przemysli erődítményeket. Az ostrom azonban már a kezdetén balul ütött ki, mert az első támadás oly rettenetes veszteséggel járt az ostromló orosz sereg, hogy valószínűleg ez lesz az utolsó kísérlet is. Az aláaknázott területen egyszerűen a levegőbe röpült a rohamra induló orosz sereg.

Erről a győzeletről Románián át jött az első távirati értesítés.

Budapest, október 9.

Az oroszok kedden Przemysl várának a külső sáncai ellen nagy rohamot intéztek. Mikor az orosz csapatok a sáncokra felrohantak, az aláaknázott sáncokat a várból villamos áram segítségével felrobbantották. Az eredmény rettenetes volt, az oroszok óriási veszteséget szenvedtek és kénytelenek voltak visszavonulni. Bukaresti katonai körök az oroszok veszteségét Przemysl ostrománál negyvenezer emberre teszik. (M. T. I.)

### Az északi harctérről.

(Hivatalos jelentés.)

Budapest, október 9.

Csapatunk további előnyomulása közben az ellenséget tegnap elől (szerdán) a Przemysl felé vezető műút mentén Barnycznál Nynowtól nyugatra visszavetették és Reszowort is visszafoglalták, ahol ágyukat zsákmányoltunk; a Visztula és San folyók szögében a menetelő oroszoktól sok foglyot ejtettünk és sok járművet vettünk el. A Przemysl ellen intézett ismételt heves támadást fényesen visszavertük. Az ellenségnek sok ezer halottja és sebesültje volt. A máramarosi harcokban a magyar és kelet-galíciai népfölkelés, valamint a lengyel legionáriusok vetélykedtek a vitézségben.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.



### MA PÉNTEKEN

délután 5 és 7 óraker, fél 9 óraker, rendes helyárok

Az 1914-1915. évi szezon legújabb képe.

A SZERELEM JÁTÉKAI  
vigjáték 2 felvonásban.

UJI

### ÖRDÖG SZIKLAK.

szenzációs dráma 4 részben.

KITŰNŐ KISÉRŐ MŰSOR.

## Debrecen szive.

### Adományok a Vöröskeresztnek.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek:

Dr. Tervey Tamás 5 kor. Bardóc Adolf 3 kor. Özv. Kosorus Lajosné 10 kor. Koszorus Ferenc és neje 20 kor. Horvák Károlyé 5 kor. Id. Kapdos József 20 kor. Kapros Imre 20 kor. N. N. 21 kor. Dr. Szócs Gézáé 5 kor. Erovis Gyuláné 3 kor.

Kazinczy táblabíróné kőzőő-ruhák. Weisz Bernáthné kőzőő ruhák. Juhász József 32 tok, 1 malac. David Ferencné fél kalács, két üveg bor. Klein Józsefné 6 üve befőtt. Brun Judáné 1 kiló cukor. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Budaházy Istvánné 7 párnahaj, 2 törülköző, 10 darab kötöző, 3 ing, 1 dunnahaj, 2 paplanhaj, 2 alsólepedő, 110 pogácsa, 6 kalács, 8 üveg befőtt. Dénes Gizella 6 törülköző, 4 doboz cigaretta. Fenyéri Zádor Lajosné 15 ig, 1 abrosz, 2 kanna, 2 kanál, 1 gyalu, 1 kosár.

Nagy Jánosné 1 kiló paprikás szlonna. Füst Ödönné 5 liter rum. Dr. Láng Sándorné 6 darab tál. Borgid Farkas 1 kosár alma, 1 doboz cigaretta. Steinfeld Mihályné 20 liter tej. Kardos L. 12 pár törle. N. N. 3 kalács, 3 befőtt.

Tóth Istvánné 5 pár csuklódó, 5 pár térdmelegítő, 5 hósapka, 5 meleg alsó. Szekeres Andrásné 1 bot, 3 köyv, 1 sapka. Pálfi Józsefné 1 ing, 2 pár keztyű, 3 lábszárvédő, 1 harisnya. Németh Tituszné 2 hósapka, 2 pár érmelegítő.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér sürgősen Somossy László, a Vöröskereszt egyesület titkár-pénztárnoka.

### Adományok a hadba vonultak családjának.

Agárdi Irmus 1 rygyűrű. Biri Irma ezüst és aranyfüggő. Fejér Ilonka 1 ezüstérem. Szabó Zsuzsika 3 aranygyűrű. Müller Lajos 1 ezüstkécsnyél. Orosz Irén 1 ezüstgyűrű. Kupinszky Sándor 1 ezüsttű. Dalmi Magda 1 aranylánc, 1 ezütlánc, aranytörmelék. Dalmi Berta 1 aranykarsatt. 1 pár aranygomb. Netti Magda 1 aranylánc, 1 aranyzív. Balogh Irén 1 aranylánc, 1 aranyzív. Balogh Irén aranyzív, 1 aranylánc.

Molnár Károlyné 1 aranygyűrű. Kovács Etelka 1 aranylánc, 1 aranygyűrű, törmelék. Minisca Demeter 1 ezüsttű. Kovácsay Józsefné 1 ezüsttű és ezüstkörmelék. Brück Gyula 1 aranygyűrű, 1 ezüsttű, 1 ezütlánc, 3 ezüstkörmelék, 1 arany medaillon, 1 pár ezüstkörmelék. Hegedüs Imréné 1 ezütlánc, 1 aranyzív. Hegedüs Ilonka 1 ezüstóra, 1 aranyzív. Horváth Erzsike 1 aranygyűrű, 1 pár aranyfüggő. Angyalki Antalné 2 ezüstérem, 1 ezüstkarperec. Nagy Mariska 1 ezütlánc. Tahy Ilonka 1 ezütlánc és 1 aranyfüggő. Horváth Jánosné 1 aranybrosche, 1 aranygyűrű. Horváth Béla 1 aranygyűrű. Papp Margit 1 ezüstgyűrű. Ceising Lajosné 1 aranylánc szívvél, 4 darab aranyfüggő, 2 ezütlánc. Preiber Mariska 1 aranygyűrű. Fekete Gizi 1 ezüstkarperec és törmelék. Vertán Gáborné 1 ezüstkécsnyél, 1 ezüstkarkötő. Luczi Ferenc 5 drb. ezüstpénz. Szalay N. 4 darab ezüstpénz, 1 darab aranygyűrű, 4 darab ezüstpénz. Szalai Z. 4 darab ezüstpénz.

Debreceni Első Takarékpénztár perselye Bodnár Géza ur gyűjtése 15 korona 84 fillér. Id. Kapros József 20 kor. Kapros József 20 kor. H. N. 3 kor. Kóti Eszter 5 kor.

Hálás köszönetünket kell nyilvánítanunk a Segélyező Bizottság nevében Török Gábor pezsgő-gyárosnak, ki a jótékony célra ajándékozott 1000 üveg pezsgő eladásából befolyt összegből 1000 koronát juttatott a hadbavonultak hátramaradottjai részére. Köntsek Géza nagykereskedő által, ki az 1000 üveg pezsgő elárúsítását díjtalanul eszközölte.

### Adományok

Sinai Piroska 1 fej, 1 csukló, 1 lábszárvédő. N. N. 6 alsóing. Kereszty Béláné és Stefi 2 fej, 2 csuklódó. Minisca Demeter 1 kapca.

Szentgyörgyi Iona 4 fej, 5 csuklódó. Bozóky János 1 fej, 1 csukló, 1 lábszár, 2 hasvédő, 4 harisnya, 1 kabát. Koszorus Ferencné 2 fej, 2 csuklódó. Nagy Károlyné 3 fej, 5 csuklódó, 1 katonakabát. Székely Simonné 12 mellvédő. Somogyi Imréné, Kaba, 4 prém. Erdős Ferenc 1 bunda, 1 sapka. Váci Mici 3 fej, 3 csuklódó. Kóti Eszter 2 térd, 12 hasvédő, 8 kapca, 5 alsóing, 5 alsónadrág, 5 harisnya. M. Tóth Istvánné 4 prém. Moskovitz Karola 3 csuklódó. Jónás Mórné 1 csukló, 3 lábszárvédő, 2 alsóing, 1 alsónadrág, 3 pár harisnya. Hegedüs Lajosné 6 csuklódó. Özevgy Steiner Ignácné, özv. Hütter Károlyné, dr. Gutfreund Sámuelné 20 fej, 11 csuklódó. Krajnik Józsefné 3 szörme. Kóti Eszter hajduhadházi ref. tanítónő gyűjtéséhez hozzájárultak: Szabó Emma, Goldstein Sámuelné, Nagy Sándorné, Szendrey Ferencné, Meleg Lászlóné, Czibák Lajosné, Kóti Jeremiásné, Bolváry Jánosné, Fekete Margit.

## Megjöttek a színészek

### Szombaton lesz az első előadás.

A debreceni színtársulat tagjai már megérkeztek és szombaton megtartják bemutatkozó előadásukat. Tegnap a színházi jelentés is napvilágot látott, melyet a következő sorokkal vezettek be:

A háboru kenyerüktől fosztotta meg a magyar színészeket. A közönség támogatása nélkül mostohább sors vár rájuk, mint a hadbahiottak hátramaradottaira, vagy a háboru sebesültjeire, akikről a társadalom nemeselelkűsége gondoskodik. A debreceni színtársula tagjait rendíthetetlen bizalommal töli el a debreceni közönségnek országosan elismert színpártolása és szinte közmondássá vált színészszeretete, amidőn megérettük biztosítása végett a téli színi évadot a saját vállalkozásukban, mérsékelt helyárakkal, a tiszta bevételre való osztozkodás alapján, de egységes művészi vezetés mellett szombaton, 1914 október hó 10-én mindnyájunknak el kell menni!... című hazaftas alkalmi színművel este fél 8 óraker kezdjük meg.

**A társulat névsora:** Férfiak: Mezei Béla igazgató. Balázs Bálint bariton. Faludy Károly, Kassay Károly, Várnay László komikusok. Somló Károly tenorista. László Gyula, Turay Antal hős és jellemszínészek. Darigó I. énekes bönvivant. Harsányi Miklós, Kelemen Lajos, Fenyő Emil szerelmes és vigjátéki. Szakács Árpád szerelmes és vigjátéki. Royák Nándor, Donath Jenő karnagyok. Poprádi Árpád sugó. Nők: Kovács Lily, Halamos Mici, Fűredy Ilonka énekesnők. Halassi Mariska, Zöldy Vilma, Sinkó Gizella, Payer Margit dráma, vigjátéki színésznők. Serfőzy Etel, Zalay Margit anya, komikánék. Járny Boske, Udvardy Emma, Kőlcsey Rózi naiva, vigjátéki színésznők. 20 tagu ének- és tánckar, saját zenekar és műszaki személyzet.

### A műsor.

Az értékes régi darabok, drámák, vigjátékok, népszínművek, operettek, stb.) felújításán és a fővárosi színházakban e téli folyamán színre kerülő újdonságok bemutatásán kívül már megszereztük a következő új darabok előadási jogát: Ferenc József azt üzenté... A pápa leánya. Mindnyájunknak el kell menni. Nagy dolog a háboru. A vörös ördögök. Jönnek a németek. Előre. Nagydiákok. Böském. Akik itthon maradtak, stb. Az előadások este fél 8 óraker kezdődnek, az ünnep és vasárnap délutáni előadások d. u. 3 óraker. A napijövedelem 2 százaléka a hadbavonultak családjainak segélyalpját gyarapítja. A jegyfillérek 2 százaléka az agg színészek nyugdíjalpját illetik.

### Milyenek a helyárok?

Földszinti és I. emeleti páholy 6 korona 70 fillér. Földszinti családi páholy 10 korona 20 fillér. Első emeleti családi páholy 8 korona

70 fillér. Másodemeleti páholy 4 korona 70 fillér. Tamlásszék I. rendű 1 korona 86 fillér. Tamlásszék II. rendű 1 korona 56 fillér. Tamlásszék III. rendű 1 korona 26 fillér. Erkély I. sor 86 fillér. Erkély II. sor 76 fillér. Állóhely 54 fillér. Deák-jegy 32 fillér. Gyermekjegy 42 fillér. Karzat I. sor 44 fillér. Karzat többi sor 32 fillér.

### KIADÓ

a Kossuth-u. 19. és a Batthyány-utca 2. számú egy emeletes sarokházban

### KÉT LAKOSZTÁLY.

Érekezni lehet dr. Kardos Endréné, Kossuth-utca 9. szám. Keresztépület.

## Ujdonságok.

**A Vörös kereszt egyesület elnöksége** ez uton tudaja a közönséggel, hogy gyűjtőirodáját Hatvan-utca 1. szám alatt (Egyházpalota) újból megnyitotta és nagyon kéri a közönséget, hogy bármilyen adományával a sebesült katonák élelmézését támogatni sziveskedjék.

**Az iparkamara közgyűlése.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara kedden, délután fél 4 órakor tartotta Szent-Királyi Tivadar elnöklésével rendes közgyűlést. A közgyűlésen Szávay Gyula titkár és dr. Radó Rudolf s. titkár ismertették a kamarának a háborús viszonyokhoz alkalmazkodó tevékenységét, a melynek főbb irányai a következők: 1. Általános érdekfelmérés. 2. A közfoglaltság-ellátása. 3. Közmunkák. 4. Érdekképviseletek. 5. Összevadás. 6. Tulkítások. 7. Kereskedők védelme. 8. Katonai célú adatfelvételek és munkaszolgáltatások. 9. Katonai szállítások. 10. Az élelmiszerárak stabilizálása. 11. A kereskedelmi forgalom nehézségei, vasúti szállítási akadályok elhárítása. 12. Postai forgalmi könnyítések. 13. Pénz- és hitelügyek, moratoriumok. 14. Törvények az ipari munka fenntartására. A moratoriummal kapcsolatban élénk eszmecsere fejlődött, melyben Szántó Győző, Schwartz Vilmos, Szent-Királyi Tivadar elnök és Falk Lajos al-elnök vettek részt. Ezután egyhangú határozattal állapította meg a közgyűlés a kamara jövő évi költségvetését. Ezenkívül ösztönözi, vásár, különböző szabályrendelet, iparjogi és segélyügyekben határozott a közgyűlés.

**Dávidházy Sándor temetése.** Nagy részvét mellett temették csütörtökön délelőtt 10 órakor a férfikora delén elhunyt Dávidházy Sándor vármegyei másodfőjegyzőt. A temetésen testületileg vett részt Hajdu vármegyei tisztikara, segéd- és kezelőszemélyzete, Debrecen város tanácsa, a hajdúvármegyei tűzoltószövetség, melynek a boldogult elnöke volt, igen sok törvényhatósági bizottsági tag, a vármegye minden részéből számos egyházi, polgári és katonai méltóság. A gyászszókból a Kossuth-templomba vitték a koporsót, hol a közének után dr. Baltazár Dezső ref. püspök mondott megragadóan szép imát és méltóan az élete virágjába elhalt, kiváló tisztviselő érdemeit. Mikor özvegyéről és 6 árvájáról emlékezett, em maradt szem szárazon. A templomból óriási közönség kísérte utolsó útjára a koporsót, melyet a Kossuth-utcai templomban helyeztek nyugalomra.

**Egy munkás balesete.** Deme Imre, 21 éves pályamunkás a vámospércsi vonalon Haláp körül szerencsétlenül járt. A ballába eltört. Valószínű, hogy a pályakocsi ment rajta keresztül. Súlyos sérülésével beszállították a debreceni közpórházba.

**A Polgári Kör folyó hó 18-án, délután 3 órakor tartja rendkívüli, elnökválasztó közgyűlést.**

**Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Székely András ref. 6 hónapos, Szébenyi Ambrusné 56 éves, Starb Ferenc izr. 3 napos, Perl Simon izr. 9 hónapos, Vékony Gáborné ref. 46 éves, Kulcsár Gáborné ref. 75 éves.

**Bezárják a korcsmákat.** Szokolcáról írják: Nyitra-vármegye kormánybiztosa az elmult hét folyamán rendeletileg utasította Szokolca város elöljáróságát hogy a városban a korcsmákat és pálinkaméréseket hétköznapiokon esti 7 órától, ünnepeken és vasárnapokon pedig délelőtt 10 órától tartásuk zárva. A kávéházakra ez a rendelkezés nem terjed ki.

**Rablógyilkos merénylet.** Szabadkáról jelentik: Gabrits Antal sertéskereskedőt Szabadka határában három ismeretlen ember megtámadta, késszurattal ejtették rajta és elrabolták 600 koronát tartalmazó pénztárcáját és iratait, azután pedig elmenekültek. Gabrits a kórházban haldoklik. A gyilkosokat a csendőrség keresi.

**Megint a parasztek réme.** Egy bécsi köznyomatos azt a hírt közli, hogy a gasteini völgyben újra felbukkant az a titokzatos vad állat, melyet tudvalevőleg Steierországban, ahol tavaly egész vidékeknek a falvait rémitgette, a parasztek rém-ének neveztek el. A rejtélyes vadállat széttepte egy parasztnak 3 juhát, a másikat pedig úgy szétkergette, hogy még máig nem kerültek elő.

**A feleség bánata.** Szomp Béláné, született Bene Berta pécsi asszonynak a férje elesett a déli harctéren. Az özvegyet annyira megviselte a csapás, hogy bánatában rövid szenvedés után, 32 éves korában meghalt.

**Az amerikai Vöröskereszt hozzánk jön.** Berlinből jelentik: A egközelebbi napokban az amerikai Vöröskereszt egy expedíciója érkezik hozzánk, akiknek egy része a német, egyrésze az osztrák-magyar csapatokhoz megyen, orvosokkal és ápolónőkkel.

**Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utca templomban az istentisztelet — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: Péntek este 5 órakor; szombat d. e. 9, d. u. 4 órakor; küöznapiokon reggel egynekgyed 7, este egynekgyed 6 órakor; vasárnap este egynekgyed 6, hétfőn reggel fél 9, d. u. 4, este fél 6; kedden reggel 9, d. u. 4 órakor. „Mazkir“ hétfőn d. e. fél 7 és fél 11 órakor.

**Páduai Szent Antal imakönyve** 70 fillér Antalfinál, Szent Anna-utca 13.

**Édes must** kapható Márkus Gambrinus éttermében.

**Perza és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállító.

**Az Apolló színház igazgatósága** 100 darab páholy-jegyet ajándékozott a Vöröskereszt egyesületnek, naponta az esti 9 óras előadásra, melynek értéke a sebesült katonák élelmézésére fog fordíthatni. Egy darab páholy-jegy 5 koronáért kiváltható Somossy Lászlónál, a Vöröskereszt egyesület titkár-pénztárnokánál.

**Diszített női kalapok** — Velour és Bibret formák, legujabb bársony kucsmák, eredeti bécsi modellek nagy választékban megérkeztek a Rózsa-áruházba, Alföldi-palota.



**Péneken, szombaton, vasárnap** október hó 9-én, 10-én és 11-én

**NÉMETEK ROHAMA BELGIUMON KERESZTÜL.** Szenzációs mozgóképek, a mai világháborúból.

**PEPITA.**

Hatásos dráma a spanyol-amerikai háború idejéből, 3 felvonásban.

**MILLIOMOS SZOBALÉANY.** Vigjáték 2 felvonásban.

**Palkó nyaral, kacagtató.**

**Az Alpesek barlangja.** Természeti felvétel. Előadások ma, pénteken este 6 órától folytatódólag bemenettel, rendes helyárrakkal

**Szombaton**

délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig **Ifjúsági előadások.**

Erre a célra gondosan megválogatott mozgó-kép műsorral.

## Leégett gőzmalom.

**Az Erzsébet-malom pusztulása.**

### Nagy gyártűz emberhalállal.

Az éjszaka 12 óra után kigyuladt a debreceni Erzsébet gőzmalom és reggelre csaknem az egész gyártelep leégett. Az óriási tűz bevilágította egészen a délkeleti égboltot, a lángok és a tűzszikrák 50-60 méter magasban lobogtak és kísérteties fényt árasztottak a környékre. A késő éjjeli órák dacára is több ezer ember állta körül az égő gyár tüztengemétsék, ami még menthető, de a víziány miatt kevés eredménye volt fáradozásuknak.

Az Erzsébet gőzmalom pár év előtt épült a dohánygyárral szemben, a kath. temető mellett. Részvénytársaság alakította és a gyár jól prosperált. Most is teljes üzemben volt: éjjeli-nappali munkában. A tűz éjjeltájban tört ki a gyárépület második emeletén, a gépház felüli részen. A tüzet észrevették a munkások és a gyárban levő két Minimax készüléket alkalmazták, azonban hiába. Viz nem volt és a tűz örült gyorsasággal terjedt. Azonnal telefonoztak a tűzoltóságra, ahonnan negyed óra alatt kivonult a tűzoltóság. Akkor azonban már lángban állt az egész épület.

A tűz oly vehemens gyorsasággal árasztotta el az egész malmot, hogy az minden oldalról egyszerre égni kezdett. Az egész épület úgy festett, mint egy hatalmas, borzalmasan obogó máglya. A tetőzet alig negyedóra alatt izzó zsarátokká vált s nagy robajjal omlott be. Ezt a lángtengert már megközelíteni sem igen lehetett. Rettenetes hőséget és szinte nappali világosságot árasztott szer- te. Sikertelen volt minden kísérlet: a malom menthetetlen volt.

A tűz áterjedt a szomszédos raktárhelyiségekre is, amelyeken liszt és gabona volt nagymennyiségben felhalmozva. A kivonult tűzoltóságnak és katonaságnak minden erőmegfeszítése arra irányult hogy ezt a gazdag készletet megmentse. Nagy réseket nyitottak a kaktárak oldalain s azokon át hordták ki a gabonát. Ezen dolgozott a katoná-

**Iskolai öltönyöket, felöltöket és télikabátokat, nagyválasztékban a legolcsóbb szabott árakban lehet vásárolni**

**Gerő Ernő**

Debreceen legnagyobb és legolcsóbb 774

férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában, Piac-utca 41.

ság, míg a tűzoltóság a raktárakon próbálta föltartóztatni a tűz toaterjedését. A kora hajnali órákban még tart ez a küzdelem, amelyet tűzoltóságunk a vészes elemmel folytat.

A nagy tűzvésznek áldozata is van. Egy Tani Lajos nevű tűzoltó a lángoló épület körül dolgozott, miközben rázuhant a lehulló zsarátok és faltörmelék. Emberek hordágyra tették s a bábaképezdehez vitték. Ott az orvosok konstatálták, hogy már meghalt. — Vége volt.

A kárt e pillanatban még nem lehet fölbecsülni, valamint a tűz keletkezésének az okát is majd a vizsgálat állapíthatja meg.



Pénteken, szombaton, vasárnap  
Október hó 9-én, 10. és 11-én

**LAURA GRÓFNŐ**

Érdekes dráma 2 felvonásban.

**A PROLETÁROK.**

Munkásdráma 2 felvonásban.

**Az Adria tengerpart.** gyönyörködtető felvétel  
**Ki az ur o házban?** Bohózat.

**Apa, vigyázz a házra.** Kacagtató.

**Costello fogadása.** Amerikai humoreszk.

**A pápa a vatoikában.** Jelenetek X. Piusz pápa életéből.

**Egységes helyárok:** páholy 4 személyre 2.50, zsölye-zártszék 50 fill. I. hely 30 fillér. II. és III. hely 20 fillér.

A folytatólagos előadások hétköznap este 6 órától, vasárnap d. u. 3 órától éjjel 12 óráig tartanak.

**Hétfőn** október hó 12-én és 13-án  
**Kedden**  
**TELJESEN UJ MŰSOR.**

## Legujabb.

Ujabb győzelem a szerbek felett.

Budapest, október 9.

(Hivatalos jelentés.) Érkezett este 7 órakor: Boszniának az ellenségtől való megtisztítása céljából folyamatba tett akciónk további eredményekkel járt. A montenegrói csapatokkal szemben elért és már jelzett sikerekhez most egy döntő csapás fűződik, a melyet a Visegrádon keresztül harc nélkül betört szerb csapatokra mértünk. Északi oszlopjukat Srebrenica felől, Brina-Barta felé a Drinán át már visszavetettük, miközben vonatjukat és lőszeroszlopjukat elvettük. A Vomanja Planica felé előre hatolt főerejüket, amely Boronevic Milos tábornok, volt hadgyeminiszter parancsnoksága alatt állott, seregünk két napos csatában, teljesen megverte és az ellenség csak gyors futással menekült meg a részünkről tervezett elfogatástól. A tizenegyedik népfőlkelő ezredük egyik zászlóalját elfogtuk, több gyorstüzelő agyut zsákmányoltunk. Potiorek, táborsernagy.

### Antwerpen ég.

Budapest, október 9.

A diplomata Antwerpenből Ostendébe mentek. A helyőrséget Londonba viszik.

Ujabb hírek szerint a város több helyen ég. A lakosság menekül. A kormány mérlegeli a város feladását, a bombázást ekerüldendő.

### Felfüggesztik a gabonavámot

Budapest, október 9.

Mint a Bud. Tud. jelenti, a gabonaneműek stb. árának az utóbbi időben tapasztalt rohamos és állandó emelkedése, amely a kedvezőtlen termés és a hadviselés folytán részben fokozott szükséglet dacára ily mértékben indokoltnak mutatkozik, arra indította a kormányt, hogy engedve a mindinkább szaporodó ama kívánalmaknak, amelyek a gabonavámok ideiglenes felfüggesztését sürgetik és számolva a fogyasztó közönség jogos igényeivel, a gabonavámok szedését felfüggeszti. Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap holnap számában fog megjelenni.

A vámfelfüggesztés kiterjed a gabonaneműekre és hűvelyesekre, továbbá a lisztre és az őrleményekre. A kormány a fogyasztó közönség érdekében tett ez az intézkedése a mai gazdasági viszonyok közt nem sérti a termelő osztályo kéréseit sem s így bizonyára osztatlan megnyugvással fog találkozni. (Közl a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Csarnok.

### A kalandor.

(Folyt.)

A szekrénynek több rendbeli fiókjai voltak, melyek mindegyikét más-más kulcsal kellett kinyitni.

Granby kinyitott egy fiókot, elhelyezte benne az okmányokat s visszatért a pamlaghoz.

Bármily fáradt volt is, az álom kerülte szemét.

Az erdész szavai még mindig füleiben csengtek, szinte hallotta lady Rufford segélykiáltásait, mikor a gyilkosok szívébe mártották a tört.

Kik lehettek a gyilkosok?

Kétségkívül lord Rufford bérencei. Csak is ő neki állhatott érdekében az, — hogy a nőt gyermeével együtt meggyilkoltassa, mert különben nem juthatott volna azon vagyonhoz, melynek jövedelmeit jelenleg mértéktelen élvezetkre pazarolja.

De mint lehetne az erdész elbeszéléséből hasznot húzni?

Granby, tapasztalt ember léte, jól tudta, hogy azzal, amit eddig tud, még nem léphet fel lord Rufford ellen.

Ahoz, hogy őt legyőzze, megdönthetlén bizonyítékok kellenek.

De hol keresse ezeket?

Valyon azt a bizonyos fiut kellene fegyver gyanánt felhasználni? De mit érne azzal, ha nem léteznék oly okmányok melyekkel be lehetne bizonyítani, hogy ő a törvényes örökös, nem pedig Tempest.

Majd meg Estella jutott eszébe.

Arca önkénytelenül elkomorult.

(Folyt. köv.)

## Borkereskedők és szőlősgazdák figyelmébe!

Uj boros hordók, taposók, káposztás-kádak, zsiros hordók-ból állandó nagy raktár.  
Javitásokat jutányosan készítenek.

**Báró Györffy Miklós**  
hordógyárában, Nap-utca 4. Telefon 12-83.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

#### Pörkölt

és nyers kávé különlegességek kaphatók Félégyházy Jánosnál. 85-1

#### Sirkoszorut

gyári áron árusít Fodor Testvérek sirkoszorut gyára. Kestemplom bazár. 9182

#### Piac-utca

70. szám alatt egy teljesen modern emeleti és udvari lakás azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Simony-u. 3. 9134

#### Kiadó

utcai 3 szoba, fürdőszoba, november 1-re, Csokonai 10. 9292

#### Tüzifa

száraz, legolesőbb árban szállítva. **Cserdorong** fűrészelve 2 korona 30 fillér. **Cserfa** I. osztályu felaprítva 5 felé 2 korona 70 fillér házhoz szállítva. I. rendű bükk vagy cser hasáb olenként is megrendelhető, 3 mázszától házhoz szállítva. **Schwartz Márton fkereskedő, Agárdy-u. 6. szám.** Telefon 1201.

#### Női kalapokat

jutányosan, legdivatosabban készít Oláhnc, Nyil-utca 23. 9303.

#### Hatvan-u. 64. sz.

alatti korcsmahelyiség, 40 drb. marhára való istállók és melléképítmények október 1-re kiadó. Értekezhetni: Széppességi-utca 12. sz., a tanítónál. 9303

**Degenfeld-tér 3. szan.u** háznál 5 szobás 1-ső emeleti lakosztály, víz-és villanvezetékek kiadó. 9297

#### Butorozott

2 szobás lakás, konyhával, azonnal kiadó. Villany, vízvezeték. Eőt vös-utca 104.

#### Kiadó

2 szobás lakás november 1-re. Varga-u. 9227

### Éladás.

#### Használt

barna cserepályha eladó. Cim a kiadóhivatalban.

#### Zongora

használt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 123

#### Szecsavágók

sajat gyártási áron alul eladók. Laczka, gépműhely, Bethlen-utca 48. 9293

#### Eladó

egy jó vagyi való telen. Hadházi-ut 21. 9300  
**3 szobás uri lakást** melléképítményekkel keres maganos ur, Apafi-utca 24., földszint. 9293

### Kereslet.

#### Aranyat

ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 114

#### Keresek

három szobás lakást villanyvilágítással, vízvezetékekkel, egy lóra istállóval. Cim a kiadóhivatalban. 9294

#### Jó édes mustot

veszek. Révi, kisállomással szemben. 9305

#### Kiszolgáló

leányt és tanuló keres Király fűszerüzletre, Degenfeld-tér. 9304

#### Használt

jó karban levő, közep-nagyságu borprést venni. Csapó, Nyomatató-utca 22. 9298.

#### Gyakorlott

cipő-tűző azonnal felvetetik. Halköz 4. I. emelet, Hermann. 9301

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat **gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.**

Ahol is nagy raktáron levő összes villamos cikkeket

**25—30<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-kal,**

sajat gyáramban készült csillárokat pedig

**35—40<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-kal olcsóbban**

juttathatom a nagy község rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legujabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatok ki.

Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon  
168

**FÖLDVÁRI MÓR**

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalat Debrecen, Szechenyi-utca 55. Telefon 168